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GRÓF SZÉCHENYI ISTVÁN-
EMLÉKÉREM
A legmagasabb szintű lovas kitüntetés. A lo
vastársadalom érdekében hosszú távon ki-
fejtett nemzetközi szintű lovasteljesítményért, 
kimagasló oktatási, nevelési, tudományos, 
gazdasági, társadalmi munkásságért, a szak-
mai kultúra erősítéséért, a nemzetközi sport-
életben, a társadalmi szervezetekben, a 
sport-köztestületekben kifejtett magas szintű 
munkásság elismeréseként adományozha-
tó. 1987-ben a Magyar Lovas Szövetség 
elnöksége alapította, az emlékérem alkotó-
ja Tóth Béla szobrászművész. Az idén két 
Széchenyi-emlékérmet ítélt oda a szövetség.

Balogh István
Az induláshoz szükséges lendületet – test-
vérével együtt – édesapjától kapta. 1965-
től a Budapesti Honvéd lovardájában, 
majd később Pomázon, Pilisborosjenőn lo-
vagolt és onnan versenyzett. Díjugratás-
ban és a lovastusasportban a válogatottsá-
gig jutott, számtalan nemzeti és nemzetkö-
zi sikert ért el. Európa-bajnokságon lova-
golt, ifjúsági lovasként a felnőtt magyar 
bajnokságban második helyen végzett. El-
sők között hívott életre magánlovardát 
Sződligeten, amely a nyolcvanas évek 
üde színfoltja volt a magyar lovaséletben, 
már ekkor Hollandiából hozott be eredmé-
nyes sportlovakat országunkba. A lósport-
ban galoppidomárként, angol telivérek tu-
lajdonosaként tevékenykedett, zsokéisko-
lát vezetett, és itt is a legmagasabb szintig 
jutott. Jelenleg is népszerű edző, az egyik 
legismertebb lovas szakemberünk.

Faluhelyi Tibor
1960-ban Mezőhegyesen született, a lo-
vak szeretetét már a szülői házban szívta 
magába. Édesapja a Mezőhegyesi Állami 
Gazdaság főállatorvosa, öccse válogatott 
díjugratóversenyző volt.
Alapiskoláinak elvégzése után az Állator-
vos-tudományi Egyetem hódmezővásárhe-
lyi Állategészségügyi Főiskolai Karán szer-
zett diplomát 1983-ban, mint állategész-
ségügyi üzemmérnök. Rövid gyakornoki 
munka után 1986-ban került a Dél-Alföldi 
Állattenyésztő Vállalat mezőhegyesi lóte-
nyésztési kirendeltségéhez, ahol olyan el-
ismert szakemberektől tanulhatta meg a 
törzskönyvezői munka szabályait, mint An-
tal László és Csanádi István. 1992-ben az 
Állattenyésztő Vállalat megszűnése után a 
feladatokat a Magyar Lótenyésztők Or-
szágos Szövetsége vette át, azóta munká-
ját e szervezet keretében végzi közmeg-
elégedésre.
Alapító tagja és kezdetektől meghatározó 
szakembere a Nóniusz Lótenyésztő Egye-
sületnek, és szintén alakulása óta tagja a 

Magyar Sportlótenyésztők és Magyar Fél-
vér Tenyésztők Országos Egyesületének; 
itt rendszeres résztvevője a bírálóbizott-
ságnak. Az általa tenyésztett lovak rend-
szeresen érnek el eredményeket a fajta 
szemléin, kiállításain, versenyein. Fia, Falu-
helyi Ádám sikeres díjugrató lovas, emel-
lett az egyesület rendezvényeinek rend-
szeres segítője.
Faluhelyi Tibor a lótenyésztés terén 35 éve 
tartó munkássága alatt mind felügyelőként, 
mind bírálóként, mind tenyésztőként általá-
nos ismertséget és elismertséget szerzett. 
Szakmai tudása megkérdőjelezhetetlen. A 
területet, a tenyésztőket senki nem ismeri 
nála jobban. Szervezőkészségét számos 
alkalommal bebizonyította, kezdetektől 
fogva segíti az Alföldi Állattenyésztési Na-
pok kiállítás felelőseit, részt vesz a terüle-
ten folyó lovasversenyek és egyéb rendez-
vények lebonyolításában. Szerény, de ha-
tározott, barátságos egyénisége révén 
igen nagy szerepe van az óhatatlanul 
megjelenő konfliktusok békés megoldásá-
ban. Széles körben szeretik, tisztelik.

Kitüntetettjeink
Ha tél vége, akkor díjátadás...� Hosszú évek óta legalábbis mindig állandó helye van a Pegazus márciusi–áprilisi 
lapszámaiban a Magyar Lovassport Szövetség Díjátadó Gálájáról szóló tudósításnak, a díjazottak méltatásának. 
Az idén persze ez is kicsit másképpen alakult. Bár a szövetség ezúttal is adományozott Gróf Széchenyi István-
emlékérmeket, Magyar Lovassportért emlékérmeket, illetve számos különdíjat az előző szezonban kiemelkedő 
eredményt elért sportolóknak és szakembereknek (Sándor Móric-díjat az idén nem), az ünnepélyes kereteket 
ezúttal mellőzni kellett. Mi mindenesetre nem feledkezünk meg a díjazottak méltatásáról.
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MAGYAR LOVASSPORTÉRT 
EMLÉKÉREM
Ez a kitüntetés a közelmúltban elért kima-
gasló, nemzetközi szintű versenyeredmé-
nyért, a sportolók felkészítéséért, a lovas-
sport érdekében kifejtett eredményes mene-
dzselési, szervezési, támogatási, oktatási, 
nevelési, tudományos és médiatevékenysé-
gért, a fiatalokat, a diáksportot felkaroló 
munkásságért adományozható. 2010-ben 
a Magyar Lovassport Szövetség elnöksége 
alapította; az emlékérem alkotója Tóth Béla 
szobrászművész. Az idén öt emlékérmet 
adományozott a szövetség, ebből egyet 
posztumusz.

Arie Yom-Tov
2020-ban a Nemzetközi Lovas Szövetség 
és a rendező országok szinte az összes 
szakág kontinensviadalát lemondták. Bá-
tor vállalásként augusztusban a nemzetkö-
zi lovaséletben egyedülálló tettet hajtott 
végre Arie Yom-Tov, a pilisjászfalui Unikor-
nis Lovarda tulajdonosa, és a Magyar Lo-
vassport Szövetséggel együtt öt korosztály 
Európa-bajnokságát rendezte meg. A pó-
nilovas, a gyermek, ifjúsági, fiatal lovas és 
U25-ös korosztályoknak a magas színvo-
nalon megrendezett világesemény pótol-
hatatlan sportélményt adott, amely kivívta 
a nemzeti és nemzetközi lovasélet elisme-
rését. Arie Yom-Tovot, aki korábban Gróf 
Sándor Móric-díjban részesült, a 2020-as 
díjlovagló Európa-bajnokság megrende-
zéséért díjazta a szövetség Magyar Lovas-
sportért emlékéremmel.

Balogh József
Hivatása a lovakhoz kötődött, 1986 és 2012 
között az Állami Ménesgazdaság Szilvás-
várad munkatársa, telepvezetője volt. 
Már fiatalkorában a lovak körül találta 
magát, mindig volt otthon ló a házuk táján. 
Előbb díjugratásban, majd fogathajtásban 
indult versenyzőként. A munka mellett 25 
évig, 1997-től 2012-ig kettes fogatban li-
picai lovakkal versenyzett. 1997-ben a fo-
gathajtó ob bronzérmese, de a hazai A 
kategóriás versenyhelyszínek mellett nem-
zetközi pályákon (Kistapolcsány, Piber, 
Djakovo) is starthoz állt kedves lovaival. 
Fogatlovai közül Pici (Pluto XXX-8) és Póla 
(Pluto XXX-5) volt a legkedvesebb, 27 éve-
sen ma is a család tulajdona. 2000-ben az 

északkelet-magyarországi regionális baj-
noki címet is megszerezte. Az akkoriban 
még versenyszámként rendezett fogatbe-
mutatókon sorra nyerte a legszebb fogat-
nak járó díjakat. Utánpótlás fogataival 
rendszeres résztvevője volt a B és C kate-
góriás versenyeknek is. A versenyeken 
használt hajtószárat 2012-ben tette le. Be-
mutatók, felvonulások résztvevőjeként ket-
tes, négyes, ötös, hatos fogatot is hajtott 
hosszú éveken keresztül.
Nem szakadt el a lovaktól, ma tudásával, 
tapasztalatával támogatja és segíti unoká-
it, mind fogathajtásban, mind lovaglásban.

Bács Katalin
A magyar díjugratósport adminisztrációs 
hátterének megalkotója, a kilencvenes évek-
től napjainkig legfőbb szereplője. Munkás-
ságának jellemzője a pontosság, precizitás, 
rugalmasság. Éjjel-nappal, pihenést nem is-
merve, minden pillanatban a díjugratásért 
dolgozott, gondolkozott. Évtizedes aktív 
szakági titkári munkássága fejeződött be, 
de a jelen és a jövő generációját tovább 
gondozza, hiszen lovassportunk hátterének 
egyik legtapasztaltabb tagja. 

Csapó Gábor (1952–2020)
A Gödöllői Agrártudományi Egyetem lóte-
nyésztő agrármérnök szakán végzett 1972-
ben, élsportolói életútja itt váltott át a vívás-
ból a lovassport díjugrató, majd djílovagló 
szakágába. Később Mezőkeresztesen az 
Aranykalász Termelőszövetkezetbe került, 
ahol az Örkénytábort végzett lovasedző, 
Szemere Csaba tanítványa lett. Kevés em-
bernek adatott meg ilyen lehetőség.
1989 és 1995 között Parádfürdőn az Or-
szágos Lótenyésztési Felügyelőség által 
működtetett Cifraistállóban az oda kihe-
lyezett mének STV- és sportkipróbálását 
végezte. Közben többször volt meghívott 
résztvevője a magyar díjlovagló váloga-
tott edzőtáborainak. 1995-től magánvál-
lalkozásban Bekölcén létrehozta a Csapó 
Sportistálló és Üdülőház keretein belül azt 
a magánoktatói és szolgáltatóbázist, ami 

■ 1. Balogh István munkásságát Gróf Széchenyi István-emlékéremmel ismerte el a szövetség 
❙ 2. Faluhelyi Tibor is a legmagasabb szintű lovas kitüntetést, a Gróf Széchenyi István-emlékérmet 
kapta az idén ❙ 3. Arie Yom-Tovot a 2020-as díjlovagló Európa-bajnokság megrendezéséért díjazta 
a szövetség Magyar Lovassportért emlékéremmel ❙ 4. Bács Katalint, lovassportunk hátterének 
egyik legtapasztaltabb tagját szintén Magyar Lovassportért emlékéremmel ismerte el a szövetség 
❙ 5. Balogh József is Magyar Lovassportért emlékéremben részesült az idén
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nemzetközi hírű lovasturisztikai állomás-
helyként is működött. Vezető tagja volt az 
MLTKSZ lovardaminősítő bizottságának.
2004-től a lovastúra-vezetők és belovaglók 
tanáraként tevékenykedett a szakember-
képzésekben. Lovasedzőként 2006-ban 
végzett a Semmelweis Egyetem Sporttudo-
mányi Karán. 
2008-ban a Lóska Ménes ménkarusszele 
tenyésztési nagydíjat nyert, melynek éllo-
vasa volt.
Csapó Gábor munkáját kiváló pedagógiai 
érzék, alaposság és érzékenység jellemez-
te, amellyel pillanatok alatt felmérte a páro-
sok igényeit, és az utat, amellyel a felada-
tok helyes végrehajtása felé vezette tanítvá-
nyait. Különleges beleérző képességével, 
nyugodt kisugárzásával könnyedén megta-
lálta a hangot mindenkivel, a fiatal csikóktól 
kezdve a magasan képzett lovakig, a fiatal 
lovasoktól a tapasztaltabb korosztályig. Út-
mutatásainak, szakmai segítségének kö-
szönhetően hamar érzékelhető lett a lova-
sok és lovak fejlődése, ami a versenyered-
ményekben is megnyilvánult. Szavait, ér-
zékletes példáit, kreatív feladatait, eleganci-
áját és könnyedségét emlékeinkben őriz-
zük, és elhivatottan törekszünk arra, hogy 
szellemiségét az utókor továbbvigye.
Tanítványai hihetetlen edzői nyugalmára, 
lovas intelligenciájára és szakmai tudásá-
ra emlékeznek, amit mindig át tudott adni 
a rábízott lovasoknak. Nagy műveltségű, 
sokoldalú, szépérzékű ember volt, a régi 
méneskari tisztek megtestesítője. 

Bévárdi Szilárd és Károlyi Gábor 
(Digi TV)
A Digi TV közel egy évtizede meghatáro-
zó médiapartnere a Magyar Lovassport 
Szövetségnek. A legnépszerűbb szak-
águnk, a díjugratás életét karolta fel. Nem-
zetközi és Grand Prix versenyeknek, or-
szágos bajnokságoknak adott terjedelmes 
felületet, messzemenően figyelembe véve 
lovasvilágunk szakmai szempontjait. 
A tévé képviseletében Bévárdi Szilárd és 
Károlyi Gábor részesültek a Magyar Lo-
vassportért emlékéremben.

KÜLÖNDÍJAK
A 2020-as év során kiemelkedő teljesít-
ményt nyújtott lovasainknak és lovas szak-
embereinknek különdíjakat osztott ki a szö-

vetség. Kihirdették az év edzőjét, az év szö-
vetségi kapitányát, az év tenyésztőjét, az év 
lovascsaládját, valamint az év lóápolóját.

Az év edzője Pirik Zsolt lett, aki tanítvá-
nyával egyedülálló sikerszériát ért el a 
2020-as évben. Alasztics Aliz a csonka sze-
zon ellenére a nemzeti versenyeken legyőz-
hetetlen volt, Grand Prix-fordulókat nyert, 
országos bajnoki címet szerzett, és győze-
delmeskedett a Hungarian Future Stars nagy-
díjában is. Európában egyetlen CSIO ver-
senyt rendeztek, ahol az ifjúsági nagydíj első 
helyéért a magyar himnuszt is eljátszatta. 
Ezek az eredmények nem válhattak volna 
valóra egy kimagasló edzői munkásság 
nélkül, ezért lett a 2020-as év edzője Pirik 
Zsolt.
Az év szövetségi kapitányává Dal-
los Zsófiát választották. Több év munkája 
érett be 2020-ban, a korábbi válogatott és 
bajnok lovas ezúttal vezetőként is bizonyí-
tott. Az augusztusban, Pilisjászfalun meg-
rendezett utánpótlás Európa-bajnokságon 
minden idők legeredményesebb magyar 
utánpótlás díjlovas eredménye született. A 
magyar gyermek válogatott (Koszta Bo-
tond, Lőkös Lúcia, Solymosi Sára) minimális 
különbséggel lemaradva a dobogóról a 
negyedik helyen végzett, az egyéni döntő-
ben Koszta Botond 7., Lőkös Lúcia 12. he-
lyet ért el. Hetedik lett junior csapatunk 
(Ambach Fanni, Felvinczi Lilla, Hoffer Han-
na, Lázár Zsófia), Felvinczi Lilla és Ambach 
Fanni a top 25-ben zárt. Az U25-ös korosz-
tályban Yom-Tov Jázmin a 10., Pachl Bene-
dek a 13. helyet szerezte meg.
A magyar díjlovas fiatalokat Dallos Zsófia 
szövetségi kapitányként vezette.

Az év tenyésztője Nagy Antal lett. A 
kiskunhalasi lótenyésztő 2020-ban felért a 
csúcsra. Az általa tenyésztett, Mytos apasá-
gú szürke Walter, Fazekas Istvánnal a nyer-
gében a magyar díjugratósport egyik legmeg-
határozóbb párosa volt az elmúlt öt évben. 
A legutóbbi felnőtt fedett pályás döntőt ez a 
páros nyerte 2019-ben; ötcsillagos verse-
nyeken képviselte hazánkat Lisszabonban 
és Athénban; majd 2020 szeptemberében 
öt nagyszerű pályát teljesítve bajnoki címre 
juttatta lovasát és tulajdonos tenyésztőjét.
Nagy Antal szorgalmas, lószerető ember, 
aki családjával együtt neveli a csikókat a 
Kiskunhalastól öt kilométerre lévő bázisán. 
Saját tenyésztésű lovaik hatalmas legelő-
kön és karámokban nevelkednek, és egy 
kisebb pályán megkapják az alapkikép-
zést, ahonnan a Hirling József Lovas
parkba, Fazekas István nyerge alá kerül-
nek. A jelen korban, amikor a ló- és lovas-
sportban a külföldi lovak vannak többség-
ben a startlistákon, példaértékű siker Wal-
ter és Nagy Antal története.
Az év lovascsaládja Tuska Pál és 
családja lett. Tuska Pál, a családfő a 
magyar lovasélet egyik meghatározó, sok-
oldalú személyisége, többszörös magyar 
bajnok, olimpikon, lótenyésztő szakmérnök, 
szakedző, egyetemi lovastanár, aki több 
országos szakmai szervezetben, a Magyar 
Lovassport Szövetségben, a Magyar Olim-
piai Bizottságban és a Lovastusa Szakág-
ban töltött be vezető funkciókat. Felmenői-
nek köszönhetően – édesapja, id. Tuska Pál 
a Mezőhegyesi Méntelepen lovak mellett 
dogozott nyugdíjazásáig, lóápolóként a 
müncheni és a moszkvai olimpiákon a ma-
gyar csapat tagjaként szerepelt – a katonai 
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lovashagyományok egyik utolsó hazai kép-
viselője. A kiskunhalasi Határőr Lovasiskola 
utolsó parancsnokaként vonult nyugállo-
mányba őrnagyként, és a hazai lovassport 
meghatározó egyesületének, a Határőr 
Dózsa SE-nek az elnöke. Versenyzői pálya-
futásából kiemelendő, hogy lovastusában 
háromszor avatták felnőtt magyar bajnok-
ká (1996, 2000, 2001), továbbá három-
szor szerzett az országos bajnokságon 
bronz-, és kétszer ezüstérmet. Részt vett két 
Eb-n (Achselschwang 1993, Róma 1995), 
két vb-n (Hága 1994, Róma 1998), egy ka-
tonai vb-n (Róma 1995), és az 1996-os at-
lantai olimpián képviselte Magyarországot. 
Díjugratásban 1974-ben vett részt az ifjúsá-
gi Európa-bajnokságon, 1978-ban a felnőtt 
magyar bajnokcsapat tagja volt. Dr. Tuska 
Pál állatorvos, Tuska Pál fia az Állatorvos-
tudományi Egyetem Lógyógyászati tanszé-
kének sebésze, rangos lovasversenyek fel-
kért hivatalos állatorvosa. 1995 óta lova-

gol, a Határőr Dózsa SE versenyzője a 
lovastusa és díjugrató szakágakban. Lovas
tusában kétszer volt ifjúsági magyar bajnok 
(2001, 2002) és háromszor ifi ob-bronzér
mes (1999, 2000, 2003), junior korosz-
tályban pedig magyar bajnok lett 2007-
ben. A felnőtt országos bajnokságot 2015-
ben megnyerte, 2012-ben ezüst-, 2005-
ben bronzérmes volt. Válogatottként részt 
vett négy ifjúsági és egy junior Eb-n.  
Dr. Tuska Péter ügyvéd, Tuska Pál másik 
fia 1998 óta lovagol, a Határőr Dózsa SE 
versenyzője szintén díjugratás és lovastusa 
szakágakban. Lovastusában ifjúsági korosz-
tályban 2006-ban harmadik lett az orszá-
gos bajnokságon, aztán juniorként két 
ezüstérmet szerzett (2007, 2008) és há-
romszor volt magyar bajnok (2009, 2010, 
2011). A felnőtt országos bajnokságon 
2016-ban bronz-, 2017-ben ezüstérmes 
lett. Több rangos nemzetközi lovastusaver
senyen szerzett dobogós helyezéseket 

egyéniben, és ért el kiváló csapateredmé-
nyeket. 2019-ben a németországi Luhmüh
lenben rendezett Eb-n az egyéni 46. helyen 
végzett. Krebs András, a Kincsem Park 
marketing- és kommunikációs vezetője, ló-
tenyésztő szakmérnök, újságíró, pedagó-
gus nagyapjának, id. Tuska Pálnak, és 
nagybátyjának, az olimpikon Tuska Pál-
nak köszönheti, hogy a lovak mellett dol-
gozik több mint húsz éve. A galopp- és 
ügetősport, illetve a hozzá kapcsolódó ki-
emelt rendezvények főszervezője. Lovas 
havilapokban rendszeresen publikál. A 
Kincsem Park edukációs felelőse, az Alagi 
Zsokéiskola egyik alapítója, a Debreceni 
és a Testnevelési Egyetem óraadó tanára. 
A lóversenyfutamok, szakmai fórumok, ár-
verések és bemutatók állandó kommentá-
tora. A Nemzeti Vágta munkatársa. A Ma-
gyar Lovassport Szövetség a ló és lovas-
sportban elért két évtizedes szakmai mun-
káját tavaly Lovasportért emlékéremmel is-
merte el. A 2021-es, Kincsem parki rende-
zésű négyesfogat-hajtó Európa-bajnokság 
rendezőbizottságának a tagja. 
Végül, de nem utolsósorban 2020 kiváló 
lóápolójaként (Best Groom) Tarai 
Zsuzsa kapta a szövetség elismerő okleve-
lét. Személye nélkül az Alasztics Team nagy 
sikereihez szükséges csapat nem állhatott 
volna össze. A versenyző és a lótulajdonos 
álmainak nélkülözhetetlen segítője, hiszen a 
szeretett lovaik jólétéért, a kimagasló sport-
teljesítményért mindent megtesz. Alasztics 
Aliz 2020-ban mindent megnyert, amit a 
díjugratás élsportjában lehet, ebben Tarai 
Zsuzsa elhivatottságának is szerepe volt.

Pegazus

■ 1. Csapó Gábor posztumusz kapta meg 
a Magyar Lovassportért emlékérmet 
❙ 2. Az év edzője Pirik Zsolt lett, aki tanítványá-
val egyedülálló sikerszériát ért el a 2020-as 
évben ❙ 3. Az év szövetségi kapitányává 
a magyar díjlovas fiatalokat vezető Dallos 
Zsófiát választották ❙ 4. Az év tenyésztője 
a kiskunhalasi Nagy Antal, Walter tenyésztője 
lett ❙ 5. Tarai Zsuzsa, az Alasztics Team 
lóápolója kapta a Best Groom díjat 
❙ 6–8. Az év lovascsaládja Tuska Pál 
és családja lett: balra id. Tuska Pál 80 éves 
korában feleségével Pirtón; fent Tuska Pál 
és két fia – balról dr. Tuska Péter, jobbról 
dr. Tuska Pál –; lent Krebs András
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